



**Ювілейна науково-практична конференція з міжнародною участю студентів, аспірантів та молодих вчених**

**ХАРЧОВІ ТЕХНОЛОГІЇ ТА ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННИЙ**

**БІЗНЕС: ІННОВАЦІЇ Й СУЧАСНІ ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ**

**29 квітня 2020 р**

**УДК 338.43:639.3**

---

**АНАЛІЗ РИНКУ РИБНОЇ ПРОДУКЦІЇ УКРАЇНИ**

---

**Левківська Т.М.**

**[talevk2111@gmail.com](mailto:talevk2111@gmail.com)**

***Національний університет харчових технологій***

**Вступ.** Риба і рибопродукти — цінний і часто незамінний продукт харчування, що забезпечує потребу людини насамперед у білках тваринного походження, широку гаму вітамінів, різноманіття мікроелементів та біологічно активних речовин [1-2].

Фізіологічно обґрунтована норма споживання риби і рибопродуктів в Україні — 20 кг, в тому числі живої риби — 5-6 кг на рік. Однак близько 80% рибної продукції виготовляється з імпортованої риби, яка закупається за валюту. Курсова стабільність має істотне значення, тому при девальвації національної валюти знижується купівельна спроможність населення і зменшується споживання.

**Актуальність роботи** зумовлена розширенням асортименту рибної продукції високої харчової цінності та водночас низькою собівартістю.

**Метою роботи** було проведення огляду інформаційних ресурсів та з'ясувати асортимент та попит рибної продукції на ринку України.

**Результати роботи.** За даними Асоціації українських імпортерів риби та морепродуктів, імпортна рибна продукція становить близько 80% усієї рибної продукції в Україні. Власної риби в Україні близько 20%. Україна імпортує рибу та морепродукти з 60 країн світу. Лідером з експорту риби в Україну є Норвегія. На другому місці знаходиться Ісландія. На третьому - США [ 2 ].

Найбільшими імпортерами риби є дві основні компанії Universal Fish Company та "Альбакор" ("Кліон Груп"). Багато рибної продукції імпортують: Фозі Груп, Флагман Сіфуд, Пелагія Україна, Фіш-Альянс.

В основному, до України імпортується риба морожена або її філе, що становить 80% від імпорту. Зазначена продукція здебільшого проходить процес переробки на рибних підприємствах України.

Загальний обсяг виробництва рибної продукції в Україні у 2019 році склав 67,8 тис. тонн. Більша частка рибної продукції припадає на виробництво консервів рибних – 49%. Виробництво рибної продукції здійснюється, переважно, з імпортованої мороженої риби (або її філе): оселедця, скумбрії, сардини, кільки або шпрот. А з української риби виготовляють наступні товари: риба сушена, в'ялена чи копчена (морська: бичок, тюлька, хамса та шпрот; прісноводна: лящ, плітка, плоскирка та ін.) [1].

Зі всього імпорту окремо можна виділити: морожену продукцію (90%), охолоджену продукцію(4%), солону продукцію(3%), консерви – (2%), вироби з сурімі – (1%).

Ринок рибної промисловості власної риби в Україні здійснює вилов, який складає 7 900 тонн риби. З яких: 17 400 тонн вилов у внутрішніх водоймах країни, 13 900 тонн вилов в Азовському морі, 3 900 тонн у Чорному морі.

Щодо споживання риби і морепродуктів в Україні, то воно має яскраво виражений «сезонний» характер. У літні місяці імпорт і споживання знижуються більш ніж в 2 рази відносно осінньо-зимового періоду. А зростає споживання, приблизно з жовтня і поступово збільшується в листопаді і в грудні має максимальне значення під Новий рік. Потім споживання трохи спадає, але залишається на відносно високих рівнях по березень включно. Найбільше споживають рибу в таких областях, як Київська, Одеська, Черкаська, Вінницька, Херсонська. Аутсайдерами споживання риби є Івано-Франківська, Тернопільська, Закарпатська, Чернівецька та Львівська області.

Риба, якій надають перевагу українці, традиційно лишається оселедець. Крім оселедця більшість українців споживають порівняно недорогої рибної продукції з таких видів риб як скумбрія, хек, салака, лосось, кілька, минтай, мойва, сардина, нототенія. Однак асортимент з таких видів риб досить обмежений.

**Висновки.** На основі інформаційних джерел було з'ясовано асортимент рибної продукції на ринку України. З метою забезпечення споживання такої продукції населення доцільно розширювати її асортимент за рахунок використання порівняно дешевих видів риб.

#### Список використаних джерел

1. Державне агентство рибного господарства України <http://darg.gov.ua>
2. Чемерис, В.А. Стан та перспективи розвитку аквакультури в Україні / В.А. Чемерис, В.І. Душка, В.Л. Максим // Науковий вісник ЛНУВМБТ імені С.З. Гжицького, 2016, т 18, № 2 (69) 169-175.